



UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ
INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS
CONGREGAÇÃO DO IESB

A T A

1 ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS
2 EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,
3 REALIZADA NO DIA DEZ DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSEIS. No décimo dia do mês de
4 maio de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e trinta minutos, na sala de reuniões do
5 prédio do IESB, na Unidade III, Cidade Universitária, na cidade de Marabá, Estado do
6 Pará, reuniram-se, sob a presidência da Diretora Geral *Pro Tempore* do IESB, Professora
7 Alessandra de Rezende Ramos, com a presença dos seguintes Conselheiros: o Professor
8 Caio Maximino de Oliveira, Diretor da FACISB; Professora Emanuelle Helena Santos
9 Cossolosso, Vice diretora e Coordenadora do Curso de Saúde Coletiva, a Professora
10 Luciana Bezerra de Sousa Gianasi, Representante docente suplente da classe Adjunto, o
11 Professor Lauro da Silva Barbosa, Representante docente da classe Assistente, a
12 Professora Edith Cibelle Moreira de Oliveira, Coordenadora do Curso de Ciências
13 Biológicas, o Professor Sidnei Cerqueira dos Santos, representante da Congregação no
14 Consepe e o Representante Técnico-Administrativo, Valquimarque Nascimento Feitosa.
15 Participou ainda na condição de ouvinte a Professora Loarena Leal Cruz. **1. INFORMES. 2.**
16 **PROPOSIÇÃO. 3. ORDEM DO DIA. 3.1. Resultado final do concurso de tema: “Psicologia**
17 **Hospitalar e da Saúde”. 3.2. Relatório anual das atividades da docente Clarissa Mendes**
18 **Knoechelman. 3.3. Membro e suplente do representante da classe de adjunto na**
19 **congregação do IESB. 3.4. Apresentação final do Plano Individual de Trabalho dos**
20 **docentes inseridos no SISPLAD. 3.5. Solicitação de renovação de projeto da professora**
21 **Edith Cibelle de Oliveira Moreira. 4. ENCERRAMENTO.** Com a palavra, a Sra. Presidente
22 saudou a todos e na sequência informou que a Ata da quarta Reunião Ordinária já foi
23 aprovada e assinada por todos durante a Reunião de Planejamento, pois havia certa
24 urgência na aprovação dela para que pudesse ser dado prosseguimento ao processo de
25 progressão do professor André Picolli. **INFORMES.** A presidente da Congregação pontuou
26 que havia informações a respeito da última Reunião do CONSEPE, e em seguida passou a
27 palavra para a professora Edith Cibelle, que explicou que participou da Reunião do
28 CONSEPE, como representante do IESB e que lá foi abordado o processo da aluna
29 candidata a uma vaga do curso de Psicologia, que entrou com recurso, e também a
30 questão do bônus de vinte por cento concedido aos alunos que concluíram o ensino
31 médio em regiões de abrangência da Unifesspa. A professora Edith Cibelle continuou
32 informando que os conselheiros em outra Reunião do Consepe decidiram por
33 unanimidade que seria mantido o bônus, no entanto a Reitoria havia recebido um email
34 do MEC, que informava sobre uma diretriz deste órgão que não permitia manter as cotas
35 regionais no momento. Desta forma o Reitor teve que assinar um *ad referendum* para

AM ✓

WF

SA ✓

AM

36 extinguir do próximo processo seletivo as cotas regionais. A Presidente da Congregação
37 pontuou que já houve outra reviravolta, pois o MEC novamente havia entrado em
38 contato com a Unifesspa, de ontem para hoje, e deliberou que as instituições tem
39 autonomia para manter as cotas regionais, ou seja, a Unifesspa vai manter as cotas aos
40 alunos que moram em regiões de abrangência. Ainda sobre a pauta do Consepe, e em
41 relação ao recurso, que foi iniciado em função deste bônus, e que impediu que fossem
42 chamados os alunos que fizeram o Processo Seletivo Especial, os Conselheiros do
43 Consepe decidiram que manteriam a decisão do bônus de vinte por cento e que o recurso
44 seria encaminhado e julgado então, em uma instância superior. Dando sequência aos
45 informes, a Presidente da Congregação relatou sobre o Restaurante Universitário,
46 informou que todos os detalhes de localização e planta estavam no site da Universidade,
47 mas como de praxe devia informar também na Reunião da Congregação. A Presidente da
48 Congregação seguiu informando que o Reitor está com um projeto chamado “Nossos
49 Laboratórios” que consiste em fazer curtas metragens sobre todos os laboratórios da
50 Unifesspa, e que o Laboratório Multiuso de Biologia foi escolhido para ser o laboratório
51 piloto do projeto, que será ampliado para os outros laboratórios, pois o mesmo era o que
52 estava melhor organizado, de acordo com visitas realizadas pelos executores do projeto,
53 e que também foi feita entrevistaS com alguns alunos do Laboratório e posteriormente
54 farão com ela, que atualmente é responsável pela Coordenação do Laboratório. A
55 Presidente da Congregação informou ainda que recebeu um memorando da professora
56 Emanuelle Cossolosso, no qual ela informa que estará deixando a Coordenação de
57 Estágio, então a sugestão era que o assunto ficasse ainda como informe, e que fosse
58 levado para o Conselho da Faculdade, como ponto de pauta, e lá já se elegesse um
59 substituto. Como último informe a Presidente da Congregação disse que estava com um
60 processo que ela gostaria de ler para todos, e que tratava-se do processo n.
61 23479.002159/2016-12, de solicitação de vaga para Técnico de Laboratório oriundo da
62 FACISB associado ao curso de Ciências Biológicas, e a resposta da PROGEP foi que a
63 Universidade não dispõe de vaga para o cargo de Técnico de Laboratório, e qu as vagas
64 serão abertas para Técnico Administrativo em Educação. No referido edital há quatro
65 vagas de Técnico de Laboratório, entretanto elas pertencem ao curso de Geociências e
66 Engenharia e são oriundas de processos de vacância, redistribuição e exoneração de
67 servidores pertencentes àquele Instituto e que a demanda está devidamente registrada e
68 logo que surgir códigos de vagas será analisada a possibilidade de atendimento da
69 mesma. **2. PROPOSIÇÃO.** A Presidente da Congregação propôs que fosse posto na Ordem
70 do Dia o seguinte ponto de pauta: “Apresentação dos Relatórios das Câmaras”. E todos
71 concordaram. **3. ORDEM DO DIA. 3.1. Resultado final do concurso de tema: “Psicologia
72 Hospitalar e da Saúde”.** Neste ponto de pauta a Presidente da Congregação passou a
73 palavra para o professor Caio Maximino e este pontuou que o resultado final deste
74 concurso está um pouquinho atrasado, pois houve uma certa dificuldade de organizar a
75 documentação final do Concurso. Em seguida o professor Caio Maximino fez a leitura da
76 Ata final do concurso, que não teve candidatos aprovados. Então a Presidente da
77 Congregação colocou em votação o resultado e foi aprovado por unanimidade. **3.2.
78 Relatório das atividades da docente Clarissa Mendes Knoechelmann.** A Presidente da

ra

ra

WF

III

ra

79 Congregação salientou que a professora Clarissa Mendes enviou o seu Relatório de
80 Atividades para a PROPIT no dia sete de abril de dois mil e dezesseis e, portanto, estaria
81 no prazo de envio já que ela completou um ano em março do seu afastamento. A
82 Presidente da Congregação continuou dizendo que a PROPIT fez a análise do Relatório e
83 enviou ao IESB. Em seguida ela fez a leitura do despacho e entregou o processo para que
84 todos pudessem ler o Relatório, então a Presidente da Congregação colocou em votação
85 e o Relatório foi aprovado por Unanimidade. **3.3. Membro e suplente do representante**
86 **da classe de adjunto na Congregação do IESB.** A Presidente da Congregação sugeriu que
87 fosse incluso neste ponto também “o representante suplente do CONSEPE”, pois ela
88 havia esquecido de acrescentá-lo. Então ela lembrou uma Reunião em que a professora
89 Solange estava presente, ficou definido que a ideia seria primeiro conversar com a
90 professora Luciana, que estava como suplente da professora Solange. E no seu
91 entendimento se o suplente estivesse de acordo, deveria virar titular e ser feito uma
92 votação para escolher um novo suplente. A professora Luciana falou que estava de
93 acordo. A Presidente da Congregação pontou que então deveria ser feito uma votação
94 para escolher o suplente. O professor Sidnei sugeriu que essa votação fosse feita em uma
95 Reunião do Conselho da Faculdade, visto que, haveria mais pessoas. A Presidente da
96 Congregação aproveitou para solicitar ao professor Sidnei que socializasse a pauta das
97 Reuniões do CONSEPE com os demais membros do Instituto. Então a Presidente do
98 Conselho perguntou se todos concordam que o suplente dos professores da classe de
99 adjunto e o suplente do representante do CONSEPE fossem escolhidos na Reunião do
100 Conselho da Faculdade e todos concordaram. **3.4. Apresentação final do Plano**
101 **Individual de Trabalho dos docentes inseridos no SISPLAD.** A Presidente da Congregação
102 pontuou que havia colocado esse ponto de pauta em função da solicitação do professor
103 Lauro que teve uma inconsistência, ressaltou ainda que quando a professora Raquel
104 inseriu as informações no SISPLAD, ela (Diretora Geral) ainda estava de férias, mas a
105 professora Raquel informou que a PROEG havia mudado algumas regras de inserção de
106 dados no sistema e que não avisaram dessa mudança, então muita coisa que foi decidida
107 no planejamento, a Professora Raquel não conseguiu inserir no sistema, principalmente
108 em relação a carga horária de reunião, portanto na parte do administrativo foi colocado
109 duas horas de NDE e uma hora de reunião de Faculdade e Instituto para o professor
110 Lauro, ou seja, ficou faltando exatamente uma hora para fechar o PIT dele. O professor
111 Caio Maximino observou que a professora Raquel realmente levantou que havia
112 aparecido essa inconsistência. O professor Sidnei salientou que no caso de Reunião de
113 Conselho de Colegiado das subunidades via de regra é uma hora mesmo, e ele
114 questionou o fato de estar faltando no seu PIT horas de Reunião na Congregação. A
115 Presidente da Congregação argumentou que o sistema impede o lançamento dessas
116 horas. O professor Sidnei contra argumentou que então, deve ser feito um documento e
117 encaminhado para a PROEG, por que a Resolução é muito clara no inciso dois, artigo
118 quatorze, representação nos órgãos colegiados duas horas semanais, no caso cumulativo,
119 que é o caso dele, congregação e CONSEPE, no máximo quatro horas, então eles não
120 podem criar um mecanismo que vá de encontro à Resolução. O professor Lauro pontuou
121 que conversou com a professora Raquel antes dela sair de férias e uma das coisas que foi

rsk

L

WF

||

DD

122 observada é que existem alguns pontos na Resolução que não estão claros, e que não é
123 apenas este PIT que está inconsistente, pois existe outro anterior que também está
124 assim, contudo se for analisar as portarias a inconsistência está errada, pois o primeiro
125 semestre que ele estava no Instituto, isto é em dois mil e quatorze, ponto quatro, não
126 foram somados duas horas de NDE e ele lembra que a professora Eliana disse alguma
127 coisa sobre eles (PROEG) não estarem dando as duas horas, mas que eles estavam
128 errados e ele não sabe se tem que pedir para mudar ou não no sistema. A Presidente da
129 Congregação respondeu que as portarias já comprovam. O professor Lauro argumentou
130 na Resolução vinte e um do Consepe, que disponibiliza carga horária para as atividades
131 administrativas, o Professor Lauro argumenta que pode alocar até uma hora para
132 atividades de reuniões das subunidades acadêmicas, e duas horas para representação na
133 Congregação. A Presidente da Congregação falou que no entendimento dela seria uma
134 para unidade e uma para subunidade. O professor Lauro argumentou que não é isso que
135 ele entende, mas sim que para a Faculdade é uma hora semanal e para a Congregação,
136 para os membros que não são natos, mas exercem uma representatividade deve ser duas
137 horas semanais totalizando três horas somente de reuniões, então ele acha que isso
138 precisa ser indagado. A Presidente da Congregação informou que no dia que o professor
139 Sebastião, Pró-Reitor da Proeg, veio falar da Reunião do CONSEPE sobre os bônus, a
140 professora Raquel conversou com ele sobre o SISPLAD e mostrou todas as
141 inconsistências, então o Prof. Sebastião pediu que o Instituto provocasse a PROEG
142 mostrando essas falhas na Resolução, para que eles pudessem se atentar para isso e,
143 outra vez notificassem o SISPLAD a respeito da mudança das cargas horárias, então após
144 esta Reunião com a Ata da Congregação em anexo, a presidente irá fazer um documento
145 elencando todas as incoerências que há na Resolução. A Presidente da Congregação
146 continuou dizendo que essa inconsistência de uma hora é muito fácil de ser resolvida,
147 pois o SISPLAD abre em outros momentos. O professor Lauro pontuou que sobre as horas
148 de Reunião deveria ser resolvida no Instituto mesmo, pois a Resolução está clara. A
149 Presidente da Congregação contra argumentou que não dá para resolver só no Instituto,
150 porque o sistema só permite que seja inserido um máximo de carga horária de reunião
151 para o professor. A Presidente da Congregação continuou lendo os PITs. A professora
152 Emanuelle que tem zero hora da coordenação, tem vinte horas de vice direção de
153 subunidade, dez horas de estágio, uma de Reunião do Colegiado e duas horas de NDE,
154 "Seminários integrados I" e "Seminários integrados II"; o professor Antônio Kledson tem
155 quatro horas para as disciplinas "Os seres vivos e a hereditariedade, mas a presidente
156 acha que esta disciplina é tutoria, e se for ele só terá direito a uma hora, "Estágio
157 obrigatório", "Biossegurança", "Monitoria e controle ambiental", "Ecologia de
158 comunidades" e "Estágio obrigatório II", todas essas disciplinas foram colocadas para ele
159 por que os professores Danilo e Zanderluce ainda não têm SIAPE, mas essas disciplinas
160 ainda irão ser redistribuídas para os dois; o professor Caio tem "Prática de pesquisa em
161 Psicologia" e Direção da FACISB; a professora Cibelle tem "Bioquímica" e "Estágio dois"; o
162 professor Lauro tem "Psicologia da Educação" e "Psicologia da Educação"; a professora
163 Loarena tem a "Optativa", "Epidemiologia e bioestatística três", "Epidemiologia e
164 bioestatística quatro", "Biogeografia", "Introdução à ecologia" e "Biologia básica um";

ML

IL

II

IF

II

II

165 professora Luciana tem “Dinâmicas de grupo e relações humanas”, “Estágio básico I”,
166 “Fundamentos teóricos da Psicologia IV: Psicologia social”; professor Marcelo tem
167 “Psicologia da Educação”, “Psicologia organizacional”, “Fundamentos teóricos em
168 Psicologia III: Psicologia fenomenológica” e “Prática de pesquisa em Psicologia III”;
169 professor Maurício tem “Seminários integrados”, “Parasitologia”, “Abordagem do
170 cuidado em Saúde Coletiva”, “Seminários Integrados II” e “Medicina Legal”; professora
171 Raquel tem “Estágio obrigatório”; professora Samantha tem “Seminários integrados I”,
172 “Vigilância e saúde” e “Seminários integrados II”; professor Sidnei tem “Microbiologia”,
173 “Estágio obrigatório II” e “Micologia”; professora Solange tem “Políticas Públicas de
174 saúde III”, “Seminários integrados I” e “Seminários integrados II”, isso que foi lançado
175 para cada um no SISPLAD. A professora Edith Cibelle pontuou que só quem estava em
176 “Estágio” era ela o professor Sidnei e a professora Zanderluce. A Presidente da
177 Congregação argumentou que talvez a professora Raquel tenha redistribuído e não
178 avisado. A professora Edith Cibelle contra argumentou que caso isso tenha acontecido
179 alguém iria ficar na inconsistência, a menos que ela tenha dividido em mais sub turmas,
180 contudo ela não pode fazer isso, uma vez que quem tem que fazer é a coordenadora do
181 curso e esta não fez. A Presidente da Congregação argumentou que a Professora Raquel
182 estava de férias, portanto quando chegasse das suas férias poderia ver isso. A Presidente
183 da Congregação leu os Projetos de pesquisa lançados no SISPLAD, do professor Caio,
184 “Papel do Óxido Nítrico na Disforia Associada a Abstinência Alcoólica e *Danio rerio*”;
185 professor Lauro, “A Maternidade e o Feminino”; professora Luciana, “Mapeamento da
186 Psicologia na Cidade de Marabá: a Prática Profissional e a Instrumentação do Psicólogo”;
187 professor Marcelo, “Psicologia e Fenomenologia na Abordagem Fenomenológica
188 Existencial: Um Estudo sobre Frankl e Heidegger”, professora Raquel, “Fragmentos
189 Florestais e Urbanos e Sua Importância para a Conservação da Biodiversidade
190 Amazônica”; professor Sidnei, “Avaliação do Potencial de Geração de Águas Ácidas de
191 Substratos Sulfetados da Mina do Sossego: Estudo Químico das Espécies Nativas da
192 Região de Canaã dos Carajás como Indicativo Biorremediador” e “Mapeamento
193 Biotecnológico e Biorremediação: Prospecção da Ciência, Tecnologia e Informação de
194 Produtos e Processos microbianos com potencial aplicação na indústria de Mineração”.
195 Professora Solange Cristo, “Controle Social: Uma análise dos conselhos municipais de
196 Saúde no Sudeste do Pará”. A Presidente da Congregação fez a leitura dos Projetos de
197 Extensão, professora Alessandra Rezende, “Vivenciando o Ensino de Ciência em Espaços
198 não Formais de Aprendizagem”; professor Lauro, “Fundamentos em Psicanálise”
199 professora Edith Cibelle, “Divulgação e Utilização de Um Aplicativo como Ferramenta
200 para Auxiliar o Ensino dos Transgênicos”; professora Emanuelle, “Promoção da Saúde
201 Sexual Junto a Adolescente do Sexo Masculino em Contexto Escolar”; professora Raquel,
202 “Vivenciando o Ensino de Ciência em Espaços não Formais de Aprendizagem”; professora
203 Samantha, “Educação, Agricultura Familiar e Conservação da Biodiversidade”, a
204 Presidente da Congregação pontuou que a professora Raquel se enganou, pois esse
205 projeto é seu e a professora Samantha apenas faz parte. A Presidente da Congregação
206 acrescentou que todos devem ficar tranquilos, pois quanto as falhas a professora Raquel
207 vai pedir para que o sistema seja aberto novamente quando ela retornar das férias.

LA

WF

W

nn

208 já tem portaria, a professora Ana Cristina está aguardando a sua, professor André já tem
209 a sua portaria, professora Clarissa também tem portaria e da professora Fabiana está
210 faltando sua redistribuição ser publicada o DOU e tem que ser solicitado que ela saia da
211 lista de professores do IESB. A Presidente da Congregação pontuou que irá falar para a
212 professora Raquel fazer as alterações e socializar com todos e que irá fazer, como
213 deliberação da Congregação, um documento destinado à PROEG solicitando que seja
214 tomada providencias quanto as inconsistências. **3.5. Solicitação de renovação de projeto**
215 **da professora Edith Cibelle de Oliveira Moreira.** A Presidente da Congregação leu o
216 pedido de renovação do Projeto de Pesquisa intitulado "Investigação do Potencial
217 Alelopático e Genotóxico de Extratos Vegetais Nativos" da professora Edith Cibelle, então
218 ela explicou que logo que as professoras Edith Cibelle e Raquel entraram no IESB houve
219 um edital de bolsas que sobraram para os professores novos da Instituição, eram nove
220 bolsas, houve um prazo de uma semana para solicitar a bolsa e para que a professora
221 Edith Cibelle não ficasse de fora, pois só podia solicitar bolsa quem estivesse vinculado a
222 um Projeto maior na PROPIT, a professora Alessandra cadastrou o seu Projeto para que
223 elas tivessem a oportunidade de solicitar as bolsas e elas solicitaram, entretanto o seu
224 projeto "Guarda-chuva" expirou no início do ano, e a professora Edith Cibelle continuou
225 vinculada ao seu projeto e com a bolsa em andamento, contudo a portaria do Projeto
226 expirou junto com o Projeto maior, então nesse sentido a professor Edith Cibelle solicita
227 que a portaria dela seja renovada até o meio do ano, período que a bolsa de iniciação
228 científica termina. A professora Edith Cibelle questionou o fato de no SISPLAD está cinco
229 horas, mas para o subprojeto da bolsa do aluno Rafael são dez horas e isso tem que
230 constar na portaria. O professor Sidnei perguntou se seria uma renovação do mesmo
231 Projeto, ou se seria outro Projeto. A Presidente da Congregação disse que o seu Projeto
232 expirou, e que foi aprovado um projeto na EMBRAPA com fomento e então ela e a
233 professora Edith Cibelle irão cadastrar esse projeto na PROPIT, e as duas ficarão
234 vinculadas a ele, então nesse momento ela irá dar baixa no Projeto, entregar o relatório
235 final fecha-lo e cadastrar um novo, só que a professora Edith Cibelle precisa terminar a
236 Portaria dela com esse plano de trabalho que estava vinculado ao Projeto original. A
237 Presidente da Congregação disse que o que tem que ser feito é renovar a Portaria apenas
238 da professora Edith Cibelle. Então a professora perguntou se todos estavam de acordo
239 com o encaminhamento e todos concordaram. **3.6. Apresentação do Relatório às**
240 **Câmaras.** A Presidente da Congregação pontuou que foi decidido que os Projetos que
241 estavam em andamento de Extensão e de Pesquisa fossem enviados às Câmaras para que
242 elas avaliassem, para que no meio do ano quando terá abertura do edital a situação de
243 todos esteja certa com os relatórios parciais entregues ao IESB e houve um prazo para
244 entrega, então ela queria ter o registro de quais os Projetos que estão sendo
245 encaminhados às Câmaras. O professor Caio salientou que estava com uns relatórios de
246 alguns Projetos, a professora Edith Cibelle mandou o relatório do Projeto de Extensão
247 dela, "Divulgação e Utilização de Um Aplicativo como Ferramenta para Auxiliar o Ensino
248 dos Transgênicos"; a professora Raquel também encaminhou seu projeto de Extensão,
249 "Vivenciando o Ensino de Ciência em Espaços não Formais de Aprendizagem"; A
250 professora Alessandra também encaminhou o seu Projeto de Pesquisa, "Educação,

AD /

WF

||

10/05/2016

M

251 Agricultura Familiar e Conservação da Biodiversidade”, também foram encaminhado dois
252 relatórios parciais relativos ao plano de bolsa de Pesquisa “Bioatividade de Espécies
253 Aráceas e Apiáceas no controle de ervas daninhas”; e professor Lauro encaminhou o
254 relatório parcial de Pesquisa, “Maternidade e o Feminino”, então todos os relatórios
255 serão enviados para suas respectivas câmaras. O professor Caio disse que queria que
256 ficasse registrado que o Projeto da professora Luciana foi aprovado no início do período
257 e, portanto, ela está amparada e liberada da entrega do relatório agora. **4.**
258 **ENCERRAMENTO.** Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente agradeceu o
259 comparecimento de todos e às dezessete horas, deu por encerrada a reunião, da qual,
260 para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, vai assinada por mim,
261 Valquimarque Nascimento Feitosa, e demais presentes.

LAURO BARROSA

Luciana Bezerra de Souza Giamasi

Afonso de Aguiar F. →

Valquimarque Nascimento Feitosa

Roberto Oliveira

Sidnei Berqueira dos Santos